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Bürgermeister der Stadt Bergisch Gladbach 

Herrn Frank Stein 
c/o FB 9-14 Ratsbüro 
Konrad-Adenauer-Platz 1  
 
51465 Bergisch Gladbach 
 
 
Antrag zur Sitzung des Ausschusses für Schule und Gebäudewirtschaft am 21. Novem-
ber 2023 - Raumbedarf der Gymnasien in Bergisch Gladbach sicherstellen 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Stein, 
 
bitte setzen Sie folgenden Antrag auf die Tagesordnung im öffentlichen Teil des Ausschus-
ses für Schule und Gebäudewirtschaft (ASG) am 21. November 2023. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, in der ersten Sitzung des Ausschusses für Schule und Ge-
bäudewirtschaft im Jahr 2024 konkrete Maßnahmen zu benennen, die sicherstellen muss, 
dass in den Gymnasien in Bergisch Gladbach ab dem Sommer 2026 ausreichend Räume für 
den zusätzlichen Jahrgang zur Verfügung stehen. 
 
Das Konzept muss mindestens folgende Aspekte berücksichtigen: 
• Ermittlung des Raumbedarfs 
• Benennung eines Maßnahmenkatalogs für die Umsetzung 
• Definition von Meilensteinen 
• Konkreter Zeitplan (Bauzeitenplan) 

 
 
Begründung: 
 
Im Sommer 2026 wird an den Gymnasien in Bergisch Gladbach kein Abitur stattfinden, es 
verlässt also kein Jahrgang die Schule. Mit dem neuen 5. Jahrgang kommen also weitere 
Klassen dazu, für die Räume benötigt werden. Die ursprünglich vorhandenen Räume für die-
sen weiteren Jahrgang sind an den Schulen mittlerweile einer anderen Nutzung zugeführt 
worden.  
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Es wird in den meisten Fällen zusätzlicher Raum geschaffen werden müssen. Um sicherzu-
stellen, dass entsprechende Bauarbeiten bis zum Sommer 2026 abgeschlossen sind, halten 
wir es für zwingend erforderlich, im kommenden Jahr mit den konkreten Planungen zu be-
ginnen. 
 
 
Nachhaltigkeit: 
 
Mit dem Antrag werden folgende UN-Nachhaltigkeitsziele angestrebt und umgesetzt: 

       
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 

   
Dr. Michael Metten   Harald Henkel   Helga Kivilip 
Fraktionsvorsitzender   Stell.-Fraktionsvorsitzender  ASG-Sprecherin 

und Fraktionsgeschäftsführer und sachkundige  
          Bürgerin 


